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Ata da 31ª Trigésima Primeira Sessão Ordinária, do Primeiro Período da Décima Legislatura. Realizada em 

20/10/2025 vinte de outubro de dois mil e vinte e cinco, no Plenário Luiz Carlos Caetano dos Santos, nas 

dependências da Câmara Municipal de Apuí, situada à Avenida Treze de novembro, n.º 305, Centro, Praça dos Três 

Poderes; Sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Vereador Bruno José de Morais que solicitou a chamada 

nominal dos Vereadores. Após a chamada constatou-se presença dos onze vereadores: Adílio Antônio de Lima, 

Antônio Carlos Moisés Franco, Bruno José de Morais, Carlos Alves da Silva, Daniel Nonato Paz, Éber José da Silva, 

Fernando dos Reis Gerhard, Gevan Pires Barbosa, Jonas Neves de Castro, Juvenal Belo da Hora e Marcos Antonio 

Alves Lima. Constatado quórum regimental para abertura dos Trabalhos, o Senhor Presidente, sob a proteção de 

Deus, às 08:16h oito horas e dezesseis minutos, declarou aberta a Trigésima Primeira Sessão Ordinária do Primeiro 

Período da Décima Legislatura. Iniciando-se os trabalhos o Senhor Presidente solicitou leitura de Ata da sessão 

anterior, que após lida, foi colocada em discussão, seguida de deliberação, sendo aprovada por todos. Seguindo, o 

Senhor Presidente demandou a leitura dos expedientes em Pauta desta sessão, os quais foram lidos na seguinte 

ordem: OFÍCIO Nº 073/2025 – SEMEC – Solicitação de veículo para uso da SEMEC. OFÍCIO Nº 074/2025 – 

SEMEC – Solicitação de veículo para uso da SEMEC. OFÍCIO Nº 005/2025 – CG – Resposta aos Ofícios. OFÍCIO 

Nº 080/2025 – Reiteração de informações sobre a Política de Assistência Social Municipal. OFÍCIO Nº 036/2025 – 

GDGL – Agradecimento pelo reconhecimento dos serviços prestados. OFÍCIO Nº 081/2025 – SEMASS – Resposta 

ao Ofício nº 703/2025. Após a leitura da Pauta, o Senhor Presidente solicitou a inscrição de oradores para que 

fizessem uso da tribuna, colocando-a em disposição. A Tribuna esteve à disposição pelo tempo regimental de dez 

minutos, do Vereador Antônio Carlos Moisés Franco, que fez seus cumprimentos aos colegas vereadores em nome 

do Sr. Presidente, todos os presentes e os que acompanhavam a transmissão pela internet, agradeceu por estar mais 

uma vez na tribuna, mencionando que nem sempre são atendidas, mas que sempre estará ali honrando as pessoas 

que acreditaram nele, bem como as que também não devido ao compromisso com outros colegas candidatos; 

seguindo, solicitou envio de ofício ao Secretário de Obras no intuito de se fazer a arborização do Portal da entrada 

da cidade, justificando que além de ser a porta de entrada, pode ser considerado ponto turístico, pois sempre que o 

vereador passa pela localidade, se depara com pessoas tirando fotos no local e sendo arborizado, vai melhorar e 

deixar ainda mais bonito; na mesma oportunidade, requereu outro ofício parabenizando o Secretário por ter atendido 

seu pedido anterior e ter realizado a limpeza e o corte da grama nesses portais da cidade, que são obras realizadas 

em gestão anterior com a aprovação desta Casa e com um alto investimento; solicitou envio de ofício ao Prefeito 

Marquinhos e ao Secretário de Obras, parabenizando-os pela atitude de ter iniciado a manutenção das ruas da cidade 

pelo bairro Morena e mencionou que em vinte anos sendo funcionário público e nesse período está vereador por 

nove anos, é a primeira vez que esse tipo de trabalho inicia por esse bairro, pois sempre ficava por último ou mesmo 

nem era feito esse trabalho; ressaltou seu agradecimento ainda, pelo manilhamento de uma das principais ruas 

daquele bairro e que agora é esperar a chegada do asfalto; solicitou envio de ofícios à COTRAP e SEINFRA, 
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reiterando os diversos pedidos já feitos para a construção das calçadas e meio fio nos oito km de asfalto já aplicados 

na cidade, pois corre-se o risco de perder boa parte desse feito devido à chegada das chuvas e complementou que se 

nada for feito, irá denunciar ao Ministério Público a desatenção da empresa e do Governo do Estado a este fato e 

destacou que o asfalto é de qualidade e tem uma boa espessura, mas corre esse risco citado anteriormente; na 

sequência o Vereador mostrou via datashow, um vídeo de um alagamento no Bairro Liberdade, no setor conhecido 

“Sapolândia” e relatou ser um problema crônico desde o ano 2000 quando a área, que era reserva foi invadida se 

tornando um grande bairro; externou que já se passaram muitas administrações e revelou que nunca andou naquele 

bairro pedindo votos e prometendo soluções, pois necessita-se de investimento de milhões de reais para resolver 

esse problema; solicitou então, envio de ofícios com o mesmo teor ao Prefeito e Secretário de Obras, para que 

promovam a desapropriação das pessoas que ocupam a margem do córrego na rua Minas Gerais, considerando que 

as construções ali feitas, obstruem o escoamento da água, contribuindo para a causa dos alagamentos e na sequência, 

que a Câmara municipal, com todos os Vereadores em conjunto, enviem um projeto com todas as informações 

necessárias, incluindo a topografia da área, ao Deputado Capitão Alberto Neto e os Senadores Omar Aziz e Eduardo 

Braga, para que “comprem esta briga” em prol da resolução desse problema que afeta diretamente cerca de 40 

famílias, segundo o vereador; complementou que precisa de muito dinheiro para destrinchar esse obstáculo e 

concluiu reiterando que a Câmara Municipal como um todo, através da mesa diretora, precisa entrar nessa luta, pois 

o Vereador expôs que sozinho não conseguiria fazer nada por aquele povo, mas com essa união, até o final de seus 

mandatos, os vereadores poderiam ter êxito nessa causa; por fim, desejou uma ótima semana de trabalho a todos e 

encerrou sua fala. A tribuna esteve à disposição do Sr. Vice-presidente Vereador Juvenal Belo da Hora, que 

cumprimentou o Sr. Presidente e toda a bancada, bem como todos presentes e quem acompanhava pela internet, 

citando a presença do Chefe de Gabinete do Executivo, Sr. Marcelândio e desejou as bençãos de Deus a todos; logo, 

solicitou envio de ofício à SECRETARIA DE ESPORTE e à LIGA DESPORTIVA APUIENSE, como forma de 

agradecimento ao atendimento da realização do Campeonato Municipal de Futebol de Campo, que considerou um 

sucesso, sem brigas ou outros contratempos e que continuasse sempre assim; seguido, solicitou envio de ofício como 

forma de agradecimento aos responsáveis pelo Café Apuí Agroflorestal pela forma que conduzem o seu trabalho de 

forma sustentável e citou ter participado de uma reunião com eles na Vicinal 05, onde trataram da expansão do 

plantio do café, o que vai enrijecer a economia do nosso município e disse acreditar que vai dar certo; e pro fim 

agradeceu pela linda festa do esporte do campeonato realizado no ginásio de esportes, onde esteve presente o Prefeito 

Municipal, e que continuem assim para que nosso município continue brilhando e, sem mais nada a expor, despediu-

se agradecendo e desejando as bençãos de Deus a todos. A tribuna esteve à disposição do Sr. Presidente, Vereador 

Bruno José de Morais, que agradeceu a Deus a oportunidade, cumprimentou toda a bancada em nome do Vice-

Presidente, Vereador Belo e a todos os presentes e que assistiam pela internet em nome do Sr. Marcelândio, Chefe 

de Gabinete do Executivo; falou da ida até a sede do DNIT em Manaus para pedir celeridade na manutenção do 
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trecho da BR-230 entre Apuí e Matá-Matá, onde cerca de 50km desse trecho já estão muito degradados, prejudicando 

principalmente a trafegabilidade de caminhões; externou que, junto aos vereadores que o acompanhavam, aproveitou 

a oportunidade e cobrou a manutenção dos 30km da estrada da Prainha, bem como o trecho que compreende 

Sucunduri à divisa com o Estado do Pará, que atualmente também está em condições ruins e o responsável disse que 

na semana seguinte após o encontro daria uma resposta sobre as demandas solicitadas, pois os trechos em questão 

passavam por processo licitatório; seguido, falou da à SUSAM, onde foi solicitado o aumento do repasse do Governo 

do Estado, para a compra de medicamentos hospitalares e argumentou que além desse recurso, a prefeitura tem uma 

contrapartida em torno de cem mil reais em medicamentos emergenciais para que o Hospital mantenha-se em 

funcionamento e que a resposta foi positiva, pediram formalização documental junto à Secretaria de Saúde do 

Município, Executivo e Legislativo para o atendimento a esta finalidade; na sequência o Sr. Presidente falou 

brevemente sobre as inúmeras melhorias da nova gestão, destacando o manilhamento e manutenção nas ruas do 

bairro morena, entre outras coisas; ressaltou o seu compromisso com o Distrito de Sucunduri, que por várias vezes 

cobrou o manilhamento dos pontos alagadiços e em conversas com o Prefeito, até foi levada uma PC, fizeram o 

serviço, mas vieram as chuvas e os alagamentos continuaram, foi então que o Prefeito entendeu a necessidade de se 

resolver de vez esse problema e anunciou a chegada dos tubos para a concretização do projeto de manilhamento 

para o Distrito, evidenciando ser um fato histórico para aquela comunidade, bem como sua evolução, pois estava 

esquecido; logo, solicitou envio de ofício pela mesa diretora, ao prefeito municipal afim de destinar vinte por cento 

da pavimentação asfáltica prevista para ser aplicada no município de Apuí, ao Distrito de Sucunduri, ressaltando 

que isso é ter compromisso como o povo de Apuí e Sucunduri; em seguida pediu envio de ofício ao prefeito 

reiterando sua indicação conjunta com o Vereador Marcos Lima para a construção do Muro do Cemitério Municipal 

e também, reiteração de sua indicação para nomeá-lo como Cemitério Municipal São Sebastião, que a obra fosse 

feita com urgência com início ainda esse ano, para sempre melhorar nossa cidade; voltou a falar da agenda de 

compromissos em Manaus, que em visita ao vice-governador Tadeu de Souza, levando fotos e vídeos do nosso 

município para mostrar a constante luta e cobrança pela pavimentação asfáltica, mostrou ainda ao vice do governo, 

o resultado da pesquisa onde atual prefeito que chegou a 80% de aprovação e ressaltou que o que a população mais 

clama na atualidade é justamente essa pavimentação e disse acreditar que vai sim se concretizar; manifestou-se sobre 

os pensamentos de muitos que acham que os vereadores estão de braços cruzados, o que não é verdade, pois estão 

sempre em busca de melhorias em todos os setores, desde a infraestrutura até a as áreas de educação e saúde; fez 

destaque ao Provão Eletrônico para a conclusão dos Ensinos Fundamental e Médio, que antes quem queria fazê-lo 

tinha que deslocara até Humaitá e hoje a realidade é outra, e com a ajuda do Vereador Gevan anunciou que a data 

para a realização do Provão em nossa cidade vai de 03 à 07 de novembro e que em breve estariam liberadas as 

inscrições; e sem mais nada a expor, desejou uma semana abençoada a todos. Antes da continuidade dos trabalhos 

o Vereador Carlos Alves solicitou ao Presidente autorização para se retirar, pois teria que acompanhar a equipe de 
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resgate que estava em busca de uma pessoa desaparecida, autorizado a Sessão seguiu e o Senhor Presidente solicitou 

a leitura da Ordem do Dia, a qual foi lida na seguinte ordem: PARECER CONJUNTO Nº 038/2025 – 

CLJRF/CFO/CASES – Projeto de Lei Municipal nº 001/2025 – GVMAAL, de 03 de outubro de 2025, que após 

lido, foi colocado em discussão, seguido de deliberação, sendo aprovado por unanimidade. REQUERIMENTO Nº 

006/2025 – GVACMF – Moção de Congratulação, que após lido, foi colocado em discussão, seguido de deliberação, 

sendo aprovado por unanimidade. Por fim, nada mais a ser tratado, o Excelentíssimo Senhor Presidente sob a 

proteção de Deus, às nove horas e dezenove minutos, declarou encerrada a Trigésima Primeira Sessão Ordinária do 

Primeiro Período da Décima Legislatura. E para constar, eu Rondson Sousa Nogueira, Assistente Taquigráfico, 

lavrei a presente Ata, que após lida e aprovada será assinada pelos de direito. Município de Apuí, Estado do 

Amazonas, em vinte de outubro de dois mil e vinte e cinco. 
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